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ΑΡΘΡΟ 

‘‘ Κίνητρα και σκοπιμότητες που ωθούν  

συνήθως τους ανθρώπους στην πολιτική δράση’’ 

       Η πολιτική δράση αποτελεί μια σημαντική πτυχή της κοινωνικής ζωής και οι λόγοι 

που ωθούν τους ανθρώπους να ασχοληθούν με αυτήν είναι ποικίλοι και πολυδιάστατοι. 

Τα κίνητρα και οι σκοπιμότητες πίσω από την πολιτική δραστηριότητα μπορεί να 

ποικίλλουν ανάλογα με τα προσωπικά βιώματα, τις κοινωνικές συνθήκες και τις 

ιδεολογικές πεποιθήσεις του κάθε ατόμου. 

      Ένα βασικό κίνητρο είναι η επιθυμία για κοινωνική αλλαγή και δικαιοσύνη. Πολλοί 

άνθρωποι επιλέγουν την πολιτική δράση με σκοπό να αντιμετωπίσουν ανισότητες, να 

προωθήσουν τα ανθρώπινα δικαιώματα και να συμβάλλουν στη βελτίωση της 

κοινωνίας. Για αυτούς, η πολιτική είναι ένα μέσο για την επίτευξη μιας καλύτερης και 

πιο δίκαιης κοινωνίας. 

      Άλλοι εντάσσονται στην πολιτική με σκοπό την προώθηση συγκεκριμένων 

συμφερόντων, είτε προσωπικών είτε ομαδικών. Αυτά τα άτομα ενδέχεται να 

ενδιαφέρονται περισσότερο για την εκπροσώπηση των συμφερόντων τους ή των 

συμφερόντων της κοινωνικής τάξης στην οποία ανήκουν. Για παράδειγμα, ένας 

επιχειρηματίας μπορεί να ασχοληθεί με την πολιτική για να επηρεάσει τη φορολογική 

νομοθεσία προς όφελός του. 

     Επίσης, δεν λείπει το κίνητρο της προσωπικής φιλοδοξίας και της επιθυμίας για 

εξουσία. Ορισμένοι άνθρωποι βλέπουν την πολιτική ως ένα μέσο για την απόκτηση 

κύρους, δύναμης και επιρροής. Αυτή η ανάγκη για αναγνώριση και προσωπική 

καταξίωση μπορεί να είναι ισχυρός παράγοντας που τους ωθεί προς την πολιτική 

σκηνή. 

     Τέλος, αξίζει να αναφερθεί και το αίσθημα του καθήκοντος και της υποχρέωσης. 

Πολλοί άνθρωποι αισθάνονται ότι η συμμετοχή στην πολιτική είναι ένας τρόπος να 

εκπληρώσουν το χρέος τους απέναντι στην κοινωνία και στους συμπολίτες τους, 

πιστεύοντας ότι η ενεργή συμμετοχή μπορεί να φέρει θετικά αποτελέσματα για το 

κοινό καλό. 

      Συνοψίζοντας, τα κίνητρα που οδηγούν τους ανθρώπους στην πολιτική δράση είναι 

ποικίλα και διαφέρουν από άτομο σε άτομο. Είτε πρόκειται για την επιδίωξη 

κοινωνικής αλλαγής, την προώθηση συμφερόντων, την επιθυμία για εξουσία ή την 

αίσθηση καθήκοντος, η πολιτική παραμένει ένας τομέας όπου συγκεντρώνονται 

διαφορετικές φιλοδοξίες και στόχοι. 
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